



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ  
О КОЛХОЗНЫХ  
ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Решение XVIII Съезда ВКП(б) и указания тов. Андреева о росте колхозных первичных парторганизаций Каменским райкомом ВКП(б) выполняются далеко не достаточно. В районе 130 колхозов. В них до XVIII Съезда ВКП(б) было 3 первичных парторганизации. После Съезда прошло больше года и за все это время создана лишь одна колхозная первичная парторганизация.

Причины этого явления в том, что Каменский райком партии недостаточно уделяет внимание росту парторганизаций за счет передовиков сельского хозяйства. С марта 1939 года принято в кандидаты ВКП(б) всего 13 человек, из них 5 председателей колхозов, 1 животновод и 7 рядовых колхозников. Переведено из кандидатов в члены ВКП(б) 11 человек, из них 4 председателя колхозов, 6 колхозников, 1 зав. МТФ. В это же время в парторганизации имеется 95 кандидатов ВКП(б) с просроченным стажем и 63 неразобранных дела по приему в кандидаты партии. Из этого можно сделать вывод, что воспитательно-политической работы с колхозным активом нет, как нет ее и по приему в ряды партии лучших передовиков сельского хозяйства.

Совершенно недостаточно руководство райкома партии первичными колхозными парторганизациями. После XVIII Съезда ВКП(б) и до сего времени на пленуме и бюро райкома не заслушано доклада ни одной колхозной первичной парторганизации. Члены пленума и бюро райкома ВКП(б) практической помощи на местах не оказывали. Инструкторы оргинструкторского отдела в колхозных парторганизациях бываю, но помощь с их стороны мизерна.

Кандидатская группа в колхозе им. Карла Либкнехта состоит из 1 члена и 5 кандидатов партии. Сила большая. А работа находится на низком уровне. Сборища проводятся от случая к случаю без всякой подготовки. Работа с беспартийным активом отсутствует. До сих пор на партсобрании и с колхозниками не обсуждены такие важнейшие документы, как постановление пленума ЦК ВКП(б) об изменении политики заготовки и постановление Совнаркома и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР».

На лучше паргработка и в первичной парторганизации колхоза «Политдлец». Там даже утеряли решение отчетно-выборного партйного собрания. Все это происходит лишь потому, что райком партии не уделяет внимания и не оказывает помощи секретарям первичных парторганизаций и их заместителям.

В. КОНДРАТЬЕВ,  
инструктор оргинструкторского от-  
дела Алтайского крайкома ВКП(б).



НА СНИМКЕ: член ВКП(б) М. Н. Чернышев подбирает материал к восьмой главе «Краткого курса истории ВКП(б)».

Фото П. Хорина.

## СОВЕЩАНИЕ ПО ОБМЕНУ ОПЫТОМ

В мае в парткабинете районного села Топчиха проведено совещание с интеллигентией по обмену опытом изучения «Краткого курса истории ВКП(б)». Присутствовало 54 человека. Многие товарищи систематически и упорно работают над усвоением теоретических основ марксизма-ленинизма. Бухгалтер райгосстраха кандидат в члены ВКП(б) тов. Маслов закончил изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» по среднему звуку и сейчас приступил к работе над первосточниками. Землеустроитель районо кандидат в члены ВКП(б) тов. И. А. Белов работает над изучением одинадцатой главы «Краткого курса».

Д. БУРОВ,  
заведующий парткабинетом Топ-  
чинского района ВКП(б).

Выступавшие на совещании делились своим опытом изучения истории

## 2000 коммунистов и комсомольцев — на дорожное строительство

ОПРОТ-ТУРА. (От нашего соб. корр.). В Опротии с 15 мая на дорожном строительстве Ферганским методом объявлен старт. На дороги вышли тысячи колхозников, рабочих в служащих областях.

Областной комитет ВКП(б) заслу-

жал сообщение о ходе строительства дорог. Бюро обкома постановило поставить на дорожное строительство для практической работы 500 коммунистов и одобрило инициативу областной комсомольской организации о посыпке 1500 комсомольцев.

## ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ ПРИЕМОМ В ПАРТИЮ

В выступлениях делегатов Алтайской районной партконференции и в решении конференции вопросам роста партийных рядов было уделено большое внимание.

После районной партконференции прошло более двух месяцев. За это время работа по руководству приемом в члены и кандидаты партии в районе не усилилась, а ослабла. В апреле и мае райкомом принял в члены партии 12 человек, а в кандидаты — 8.

В отдельных первичных организациях, как, например, в Алтайском скваклосовхозе, росту партийных рядов уделяется никакого внимания и в течение двух лет в ряды партии не принял ни одного человека.

В чём причина такого положения? Секретарь парторганизации скваклосовхоза тов. Нарыжных объясняет это по-своему:

— У нас нет подходящих людей.

Так ли на самом деле? Конечно, нет. Скваклосовхоз за успехи в области зернового хозяйства, скваклосеня и животноводства в 1939 году на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке получил диплом второй степени. В совхозе до 20 участников выставки, среди них есть награжденные Главвыставкомом.

Следовательно, люди, достойные быть в партии, есть, но с ними не ведется никакой работы.

Не лучше положение с приемом в партийных организациях Платовского скваклосовхоза (секретарь тов. Барышников) и Алтайского зерносовхоза (секретарь тов. Остапенко).

Как же помогает первичным парторганизациям и руководит приемом в партию районом ВКП(б)? Положительная черта райкома в том, что работники оргинструкторского отдела и сами секретари тт. Жуков и Очеретинский, до рассмотрения вопроса на бюро знакомятся и беседуют с каждым вновь вступающим в партию. Но непосредственно в первичных организациях помощь райкома крайне недостаточна. В ту же партийную организацию Алтайского скваклосовхоза он не командировал инструктора райкома, чтобы поглубже знакомиться с приемом приема и помочь организовать эту работу.

Предварительная проверка и оформление принятых в партию — большая и серьезная работа. Тем не менее, со стороны некоторых секретарей первичных парторганизаций допускается явно пренебрежительное отношение к ней. Райком партии три раза возвращал секретарю парторганизации зерносовхоза тов. Остапенко материалы на вновь принимаемых в партию тт. Дорофеева и Тюфтина для дополнительного оформления. Этим товарищам еще в феврале подали заявления.

С. ФАТНЕВ.

Наше земледелие МТС и освоения новых земель. Эта помощь выражается в организации в нашем крае новых МТС, МТМ, передвижных автомастерских, в увеличении количества инженеров, агрономов, землеустроителей и совхозов Алтайского края полностью в 1940 году на 95 и в 1941 году на 190 человек.

Такая забота о крае, такая помощь ему обязывает колхозы и совхозы максимально использовать для выполнения указаний Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) все возможности и резервы внутри края. А они, эти возможности, не исчерпаемы.

Большем землю и ее использованию в условиях царизма даже на необъятных земельных массивах Алтай крестьянин, преимущественно бедняк, страдал от малоземелья. Это «малоземелье» заключалось не в том, что мало было земли. Ее было много. Но жалкие орудия единоличника, не позволяли ему обрабатывать целину. Он поэтому «сидел» на двух-трех десятинах «смягкой» земли, которая поддавалась обработке его угбом инвентарем, и истощал ее из года в год.

«Значение колхозного движения во всех его фазах, — и в первичной его фазе, и в более развитой фазе, когда оно вооружено тракторами, — состоит в том, что крестьяне получают теперь возможность пустить в ход заброшенные земли и целину». (Сталин, «К вопросам аграрной политики в СССР»).

В нашем крае эта возможность во много раз перекрывает задание по увеличению площади пашни согласно постановлениям Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б). В 1940 году площадь используемой земли, включая сюда пар, озимый посев и посев многолетних трав прошлых лет, составляет 4 миллиона 405 тысяч 100 гектаров. Общая же площадь пахотноспособных земель равна 7 миллионам 493 тысячам 886 гектарам. В этом числе перелоги и залежи составляют 2 миллиона 146 тысяч гектаров. Значит в этом году исключительно по земли, пахота паров и земли на глубине 10–12 сантиметров и последующим его «вычесыванием».

Надо было бы знать тов. Пузыреву о том, что такой прием осужден указанием Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) на похое на глубину 20–22 сантиметров с предплужником, что он, —

## На темы дня

Всем известно об связи должнащенко и акаунтность в работе, вызвать к жизни волну творческой инициативы работников.

Связь не имеет права отставать от развития других отраслей хозяйства, она должна работать четко!

В Шипуново естьздание с таковой громкостью

символизмом. Но зайдите в это здание! Буквально ничего в нем не напоминает о культуре. В вестибюле стоит поломанный «гигант», на полу — кочки грязи, стены облуплены. Даже без труда зайти в это грязное, запущенное здание невозможно, — настолько изломана лестница.

В зимнюю пору здесь холода. Между тем, как называем, Дом соцкультуры есть штаб работников, они исправно получают зарплату, всюду стараются казаться избоченным перегружкой.

В такой дом молодежь не идет. Нечего там делать, не каждого хочется сидеть в грязном помещении.

Не лучше выглядят Дома соцкультуры в Солонешном и в Троицком. В Троицком, между прочим, прекрасное здание: вместительное, с замечательной сценой, с фойе и комнатами для массовой работы.

Потому имеет место такое положение, потому многие Дома соцкультуры не стали центром массово-воспитательной работы среди трудающихся? Дело все в том, что, как в Шипуново, так и в Солонешном и Троицком районных Домах соцкультуры открыты первыми попавшимися людьми, подчас совершенно не знающим с чего начинать многогранную и большую работу.

В этих районах деятельность Домов соцкультуры совершенно не интересуется райкомы партии и райисполкомы. Они вспоминают об этом учреждении тогда, когда предстоит провести какое-нибудь многогранное совещание и требуется помешание.

Пора покончить с недооценкой роли Домов соцкультуры в деле коммунистического воспитания масс. Их надо превратить в подлинные очаги социалистической культуры, в организаторов масс, в мощных просветителей!

## Награждение бойцов пожарной охраны

За особые заслуги в деле охраны социалистической собственности от огня, проявление мужества и геройства при ликвидации пожаров Нарком Внутренних Дел СССР наградил званием «Лучшему работнику пожарной охраны НКВД» с выдачей месячного оклада заработков. Таких фактов можно привести не мало. Все они свидетельствуют о том, что связь нашего края еще далеко не справляется со своими обязанностями.

Краевому управлению и профсоюзу работников связи следовало бы заняться тщательной проверкой работы всех связников своего аппарата, развернуть

такой подготвки. Тов. Жарков, из второй городской пожарной команды, несмотря на преклонный возраст, участвует во всех общественных мероприятиях, проводимых противопожарной профилактикой.

Пора покончить с недооценкой роли Домов соцкультуры в деле коммунистического воспитания масс. Их надо превратить в подлинные очаги социалистической культуры, в организаторов масс, в мощных просветителей!

Награжденные, высказывали слова благодарности за оказанную им величайшую честь, обязались отдать все свои силы и знания на благо нашей социалистической родины.

Закончено упомянутое в деле охраны социалистической собственности от огня, проявление мужества и геройства при ликвидации пожаров Нарком Внутренних Дел СССР наградил званием «Лучшему работнику пожарной охраны НКВД» с выдачей месячного оклада зарплаты двух старейших пожарных работников Барнаула — И. Е. Джур и Ф. К. Жаркова, находящихся на боевом посту свыше 30 лет.

Работая в первой городской пожарной команде, тов. Джур является отличником специальной и политической подготовки. Предварительная проверка и оформление принятых в партию — большая и серьезная работа. Тем не менее, со стороны некоторых секретарей первичных парторганизаций допускается явно пренебрежительное отношение к ней. Райком партии три раза возвращал секретарю парторганизации зерносовхоза тов. Остапенко материалы на вновь принимаемых в партию тт. Дорофеева и Тюфтина для дополнительного оформления. Этим товарищам еще в феврале подали заявления.

С. ФАТНЕВ.

Больше не менее 20–22 сантиметров глубина с предплужником, 2–3 культивации паров с последующим боронованием — все это необходимые и совершенно обязательные мероприятия для уничтожения сорняков, для того, чтобы устранить ежегодный сроки сроков выполнения сельхозработ. Это должен глубоко усвоить каждый партийный, советский работник, каждый агроном, руководитель колхоза, совхоза.

Между тем, уже практика паровспашки показывает вопиющие нарушения постановлениям Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б). Мелкая пахота — бич землевладельца на Алтае, практикуется и в больших размерах до сих пор, не встречая никакого отпора со стороны землевладельца и предпринимателя. (Вильямс «Основы землевладения», стр. 146).

Вот, например, Овчинниковская МТС, Кошхинского района. Здесь всю паровую плошадь пашут на глубину в 14–16 сантиметров. То же самое практикуется в Предгорном совхозе. И еще худшие нарушения допускают в колхозе имени Ленина, Змееногорского района, где глубина вспашки паров не превышает 12 сантиметров. Там говорят:

— Разве мы одни? Многие так делают.

Где же ведущая роль агрономов и предплужников, не приносящих пару к тому, чтобы пустить их в ход, нарушая этим указания Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б). Не принимают серьезных мер борьбы с нарушениями агротехники и районные организации ряда районов.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР» — это боевая, научно обоснованная, конкретная программа дальнейшего совершенствования социалистического земледелия. Сейчас необходимо настойчивое, повседневное и неуклонное выполнение этой программы, решительная борьба с ее нарушениями.

Т. ДОМРАЧЕЕВ.



